

## Непрерывное профессиональное развитие заменит НМО и станет обязательным для медработников — 10

Президент поручил модернизировать первичное  ${\tt звено\; 3дравоохранения \to 8}$ 

Как оказывать паллиативную медпомощь по новым правилам ightarrow 22

## Президент поручил модернизировать первичное звено здравоохранения

**Главное:** Президент поручил законодательно закрепить требования к бережливым поликлиникам, усовершенствовать систему оплаты труда медиков и снизить налоговую нагрузку на медорганизации.

Президент Владимир Путин признал, что у пациентов и врачей есть основания жаловаться на первичное звено здравоохранения. В поликлиниках – постоянные очереди из-за нехватки специалистов, а медработники недовольны уровнем зарплаты и высокой нагрузкой. В связи с этим глава государства поручил прописать в законе требования к бережливым поликлиникам и создать механизм, чтобы мотивировать главных врачей и медперсонал следовать бережливой модели. Регионам рекомендовал больше вкладываться в подготовку среднего медперсонала и поддержать медиков первичного звена и скорой помощи социальными мерами. Поручения Президент дал по итогам совещания по вопросам модернизации первичного звена здравоохранения 2 сентября.

Путин предложил установить единую структуру зарплат медиков по всей стране. Президент считает нужным ввести нормативы минимального оклада

и единые правила для надбавок, в том числе стимулирующих, а также определить предельный уровень совместительства. Кабмину Президент поручил подготовить предложения о ежемесячных дополнительных выплатах медикам первичного звена.

Также Правительство должно предложить дополнительный повышающий коэффициент к единовременной компенсации медикам, которые едут трудиться на село, в рабочие поселки либо поселки городского типа в районах Крайнего Севера и приравненных местностях.

Путин предложил Правительству пересмотреть нормативы эксплуатации зданий медорганизаций, установить сроки и объемы капремонта и реконструкции. Также в планах снизить налоговую нагрузку на клиники первичного звена, освободить от налога на имущество и земельного налога.

Источник: rg.ru

#### Страховщики усилят контроль за лечением онкологических заболеваний

ФФОМС обновил Порядок контроля за предоставлением медпомощи по программе ОМС. Расширили перечень тематических экспертиз качества. Теперь усилят контроль за лечением онкологических заболеваний: эксперты будут проверять, соответствует ли лечение пациента клиническим рекомендациям.

В каждом субъекте определят те заболевания, которые занимают лидирующее положение в структуре смертности региона. На них сделают акцент при тематических экспертизах. Об этом сообщила председатель ФФОМС Наталья Стадченко.

Силами страховщиков организуют медико-экономический контроль за группами диспансерного наблюдения застрахованных и за периодичностью такого наблюдения.

Ранее сообщалось, что Минздрав направил в регионы ревизоров для контроля онкопомощи. Что проверяют и как подготовиться, читайте в этом номере  $\rightarrow$  **66**.

Источник: vademec.ru

### Минздрав изменил порядки медпомощи и утвердил новый

С 17 сентября Минздрав внес поправки в Порядок медпомощи по психиатриинаркологии и Порядок диспансерного наблюдения за лицами с психическими расстройствами и расстройствами поведения, связанными с употреблением психоактивных веществ (приказ от 30.07.2019 № 573н).

Уточнили, что на больного наркоманией надо оформлять медкарту амбулаторного наркологического больного или амбулаторную медкарту формы № 025/у. Также в документе скорректировали случаи, когда возможно снять с диспансерного учета пациента с психиче-

ским расстройством или расстройством поведения.

Минздрав внес изменения в нормативы для расчета потребности в наркопрепаратах (раздел 2 приказа от 25.06.2019 № 453н). Показатели зависят от численности больных и учитывают необходимость обеспечивать их препаратами на дому.

Кроме того, утвердили новый порядок – по профилю «челюстно-лицевая хирургия» (приказ от 14.06.2019 № 422н). Он вступит в силу с 1 января 2020 года.

Источник: rg.ru

# Непрерывное профессиональное развитие заменит НМО и станет обязательным для медработников. Самое важное для руководителей клиник

Непрерывное профессиональное образование станет обязательным для всех медработников. Закон примут до конца года. Так заявила заместитель министра здравоохранения Татьяна Семенова. Мы выяснили, как руководители будут следить за образовательной активностью подчиненных. Узнали, что сделают с баллами по НМО и почему без регистрации на портале непрерывного профессионального развития медработник не сможет получить свидетельство об аккредитации.

#### На вопросы ответили:



Алексей ИВАНОВ, заведующий отделением высшего и дополнительного профессионального образования ФГБУ «Центральный научно-исследовательский институт организации и информатизации здравоохранения» Минздрава, к. м. н.



Юрий ЛОГВИНОВ, заведующий Медицинским симуляционным центром Боткинской больницы